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В методичних вказівках викладено питання організації, проведення та 

підведення підсумків професійної практики здобувачів вищої освіти факультету 

ветеринарної медицини. 

У програмі викладені загальні положення, зміст практики (епізоотологія та 

інфекційні хвороби; паразитологія та інвазійні хвороби; внутрішні хвороби 

тварин; акушерство, гінекологія та біотехнологія відтворення тварин; хірургія; 

патологічна морфологія і розтин; гігієна харчових продуктів і кормів), розділи 

про складання документів за виробничу практику, підведення підсумків практики 

та додатки. Як нормативний документ програма може використовуватись 

керівниками практики від університету та від виробництва. 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  

Практичне навчання здобувачів у закладах вищої освіти є невід’ємною 

складовою освітнього процесу, в результаті якого закріплюються теоретичні 

знання, набувається необхідні практичні навички та вміння для професійної 

діяльності лікаря ветеринарної медицини. Застосування отриманих теоретичних і 

практичних знань здобувачами при проходженні виробничої практики, дасть 

можливість розширити їх кругозір і допоможе краще зорієнтуватись у вибраній 

ними професії та перевірити себе у готовності до самостійної діяльності, як лікаря 

ветеринарної медицини  

Проходження виробничої практики з клінічних дисциплін є невід’ємною 

складовою частиною навчального плану з підготовки лікаря ветеринарної 

медицини ОС «Магістр» спеціальності 211 «Ветеринарна медицина».  

Метою практики є оволодіння здобувачами вищої освіти сучасними 

методами, формами організації праці в галузі їх майбутньої професії, формування 

у них, на базі одержаних у вищому навчальному закладі знань, професійних умінь 

і навичок для прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в 

реальних ринкових і виробничих умовах, виховання потреби систематично 

поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в практичній діяльності. 

Закріплення здобувачами теоретичних знань і практичних навичок у виконанні 

діагностичної, лікувально-профілактичної та організаційної роботи у виробничих 

умовах. 

1.1. Організація і керівництво виробничою практикою. 

Виробничу практику здобувачі вищої освіти факультету ветеринарної 

медицини ОС «Магістр» проходять на базі державних та приватних клінік 

ветеринарної медицини, господарств і підприємств різної форми власності, які 

спроможні забезпечити на достатньому рівні підготовку здобувача, кваліфіковане 

керівництво, а також належні побутові умови.  

Підставою для направлення здобувача на виробничу практику є угода між 

Львівським національним університетом ветеринарної медицини та біотехнологій 

імені С.З. Ґжицького та підприємством, організацією чи установою.  

У випадку, коли підготовка здобувачів вищої освіти здійснюється за 

замовленням фізичних (юридичних) осіб, бази практики забезпечують ці особи (з 

врахуванням всіх вимог наскрізної програми та інших нормативних документів) 

або університет, що визначається умовами договору (угоди) на підготовку 

фахівців.  

Керівництво виробничою практикою здобувачів здійснюється науково-

педагогічними працівниками клінічних кафедр факультету ветеринарної 

медицини, у відповідності з наказом ректора Львівського національного 

університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. Ґжицького.  
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Для керівництва виробничою практикою безпосередньо на робочих місцях 

призначаються провідні спеціалісти ветеринарної медицини підприємств або 

найбільш кваліфіковані лікарів ветеринарної медицини.  

За тиждень до початку виробничої практики проводяться загальні збори, 

на яких здобувачів-практикантів ознайомлюють з інструктажем з охорони праці 

та цивільного захисту, отримують направлення, програму, методичні вказівки для 

проходження практики. Здобувачів знайомлять з порядком проходження 

практики та особливостями виконання програми і оформлення документації. 

Розподіл здобувачів вищої освіти на виробничу практику проводиться 

деканатом з урахуванням замовлень на підготовку фахівців і їх майбутнього 

місця роботи після закінчення навчання.  

Бази практики в особі їх перших керівників разом з університетом несуть 

відповідальність за організацію, якість і результати практики здобувачів вищої 

освіти.  

Обов’язки безпосередніх керівників, призначених базами практики, 

зазначені в окремих розділах угод на проведення практики.  

За наявності вакантних місць здобувачі вищої освіти можуть бути 

зараховані на штатні посади, якщо робота на них відповідає вимогам програми 

практики. При цьому не менше 50 відсотків часу відводиться на загально-

професійну підготовку за програмою практики. 

Керівники виробничої практики здобувачів від університету (завідувач 

практики, викладач кафедри):  

- перед початком практики контролюють підготовленість баз практики до 

прибуття здобувачів вищої освіти-практикантів;  

- забезпечують проведення всіх організаційних заходів перед від’їздом 

здобувачів вищої освіти на практику: інструктаж про порядок проходження 

практики та з охорони праці, надання здобувачам вищої освіти-практикантам 

необхідних документів (направлення, програми), перелік яких встановлює 

навчальний заклад;  

- повідомляють здобувачів вищої освіти про систему звітності з 

виробничої практики, прийняту на кафедрі, а саме: подання письмового звіту, 

виконання кваліфікаційної роботи, вигляду оформлення виконаного 

індивідуального завдання, підготовка доповіді, повідомлення, виступу тощо;  

- у тісному контакті з керівником від бази практики забезпечують 

високу якість її проходження згідно з програмою;  

- контролюють забезпечення нормальних умов праці і побуту 

здобувачів вищої освіти та проведення з ними обов’язкових інструктажів з 

охорони праці і техніки безпеки;  

- контролюють виконання здобувачами вищої освіти-практикантами 

правил внутрішнього трудового розпорядку бази практики, веде або організовує 

ведення табеля відвідування здобувачами вищої освіти бази практики;  
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- у складі комісії приймають заліки з практики;  

- подають завідуючому кафедрою письмовий звіт про проведення 

практики із зауваженнями і пропозиціями щодо поліпшення практики здобувачів 

вищої освіти.  

Здобувачі вищої освіти університету при проходженні практики 

зобов’язані:  

• до початку практики одержати від керівника практики від 

університету (викладача кафедри) консультації щодо оформлення всіх 

необхідних документів – одержати направлення на практику;  

• пройти медичний огляд у медпункті університету перед виїздом на 

виробничу практику;  

• своєчасно прибути на базу практики;  

• у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики і вказівками її керівників;  

• вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці і виробничої 

санітарії;  

• нести відповідальність за виконану роботу;  

• скласти та своєчасно захистити звіт про практику (протягом перших 

десяти днів семестру, який починається після практики).   

Керівник виробничої практики на підприємстві:  

➢ визначає робоче місце для здобувача та умови проходження ним 

практики;  

➢ забезпечує проведення інструктажу з дотримання правил техніки 

безпеки та протипожежної безпеки;  

➢ надає консультативну та практичну допомогу при виконанні 

здобувачем програми практики, у зборі та аналізі матеріалів і оформленні звіту 

про практику;  

➢ забезпечує умови для виконання плану виробничої практики;  

➢ по закінченні практики дає характеристику практиканту з оцінкою його 

трудової діяльності. 

1.2. Бази практики 

Практика здобувачів вищої освіти університету проводиться на базах 

практики, які мають відповідати вимогам програми.  

На підготовку спеціалістів за цільовими угодами з підприємствами, 

організаціями, установами бази практики передбачаються у договорах з ними.  

У випадку, коли підготовка здобувачів вищої освіти здійснюється за 

замовленням фізичних (юридичних) осіб, бази практики забезпечують ці особи (з 

врахуванням всіх вимог наскрізної програми та інших нормативних документів) 
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або університет, що визначається умовами договору (угоди) на підготовку 

фахівців.  

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно, з дозволу відповідних 

деканатів, за поданням відповідних кафедр, підбирати для себе місце 

проходження практики і пропонувати його для використання.  

З базами практики (підприємствами, організаціями, установами будь-яких 

форм власності) університет завчасно укладає угоди на її проведення. Тривалість 

дії угод погоджується договірними сторонами. Вона може визначатися на період 

конкретного виду практики або до п’яти років.  

При наявності в договорах (контрактах) на навчання здобувачів вищої 

освіти спеціально оговореного питання практики окремі угоди можуть не 

укладатися.  

2. ЗМІСТ ПРАКТИК 

2.1. Епізоотологія та інфекційні хвороби 

Мета практики: Закріплення теоретичних знань і набуття навичок 

роботи з планування, організації та проведення профілактичних і 

протиепізоотичних заходів, діагностики та лікування інфекційно хворих тварин, 

а також оздоровлення неблагополучних господарств і питань ветеринарної 

санітарії. 

Зміст практики: Вивчення епізоотичного стану господарств району, в 

яких проводиться професійна практика з матеріалів ветеринарної статистики, 

звітності та епізоотичного журналу з обов’язковим складанням епізоотичної 

карти району. 

Ознайомлення з планом протиепізоотичних заходів в районі. Участь у 

проведенні масових діагностичних досліджень на туберкульоз, бруцельоз, сап та 

інші хронічні інфекційні хвороби; участь в проведенні профілактичних щеплень 

сільськогосподарських тварин; проведення лікування тварин хворих на заразні 

хвороби із зазначенням методів лікування та їх ефективності, проведення 

профілактичної, поточної і заключної дезінфекції тваринницьких приміщень, 

вигулів і літніх таборів. Ознайомлення і робота на дезустановці, засвоєння 

техніки проведення дезінфекції. 

Якщо в період професійної практики в якому-небудь господарстві 

виникне інфекційне захворювання, то необхідно детально описати епізоотію за 

планом епізоотичного обстеження з додатком проекту постанови районної 

державної адміністрації про накладання карантину (обмежень) і завірені 

ветустановою копії затвердженого плану заходів щодо локалізації та ліквідації 

інфекції. При відсутності інфекційних захворювань в період проходження 

студентом професійної практики необхідно вивчити і зібрати матеріал про 

спалах і проведені заходи боротьби з інфекційною хворобою, яка мала місце в 

минулому. До звіту здобувач вищої освіти додає, епізоотичну карту району, 

завірені копії експертиз, актів обстеження господарств, актів про проведену 

дезінфекцію, щеплення, діагностичні дослідження тощо. 
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2.2. Паразитологія та інвазійні хвороби 

Мета практики: Закріплення теоретичних знань і набуття навичок 

практичної роботи із вивчення паразитологічної ситуації у тваринництві різного 

типу господарств району, діагностика інвазійних хвороб, організації та 

проведення лікувально-профілактичних заходів. 

Зміст практики: З’ясування паразитологічного статусу різних видів 

тварин у спеціалізованих, фермерських та інших господарствах за матеріалами 

ветеринарної статистики, звітності та за результатами власних вибіркових 

обстежень поголів’я ферм, господарств. Проведення в умовах лабораторії 

гельмінтокопроскопічних, гематологічних та інших спеціальних 

паразитологічних діагностичних досліджень на трематодози (фасціольоз, 

дикроцеліоз), цестодози (монієзіоз, дрепанідотеніоз), нематодози (аскарози, 

кишкові та легеневі стронгілятози, трихурози, оксиуратози та ін.), протозоози 

(еймеріоз, бабезіози), а також – на арахнози і ентомози. 

Здобувач вищої освіти-практикант за сприяння бази практики повинен 

організувати свою роботу таким чином, щоб використати всі наявні можливості 

для набуття навичок комплексної діагностики інвазійних хвороб, проведення 

профілактичних та оздоровчих заходів з патогенетичного, симптоматичного та 

специфічного лікування хворих на паразитози тварин, організація та здійснення 

індивідуальних і групових профілактичних дегельмінтизацій, застосування для 

обробки  тварин  різних  лікувальних  засобів,  в  т.ч.  

імуностимуляторів, антгельмінтиків, протистоцидів та інсектоакарицидів, а 

також навичок з проведення епізоотологічного обстеження рибницьких 

господарств, паразитологічних досліджень та лікувально-профілактичних 

обробок риби. 

Із посмертної діагностики паразитозів потрібні навички проведення 

повного паразитологічного розтину риб та окремих органів тварин, 

компресорної трихінелоскопії, візуального і мікроскопічного дослідження на 

саркоцизтози, лярвальні цестодози (цистицеркози, ехінікокози та ін.) та 

мікроскопічного – на еймеріози і бабезіози. 

Із пасовищної профілактики гельмінтозів – навички гельмінтологічної 

оцінки пасовищ і водойм, організації зміни пасовищних ділянок та ізольованого 

вирощування молодняку тварин і птиці. 

Важливим є і набуття навичок ведення та аналізу ветеринарної 

документації, проведення і оформлення інструктажів з техніки безпеки, 

складання різних супровідних, актів, протоколів, планів роботи, звітів, 

з’ясування економічної ефективності проведених заходів. 

До звіту здобувач вищої освіти додає завірені підписом лікаря 

ветеринарної медицини і печаткою державної ветеринарної установи копії актів 

про проведення паразитологічного обстеження ферм (господарств), 

дегельмінтизації чи інших протипаразитарних обробок тварин, дезінвазії, 

дезінсекції або дезакаризації тваринницьких об’єктів тощо, а також копії 

протоколів розтину, якщо були випадки загибелі тварин. 
2.3. Акушерство, гінекологія та біотехнологія відтворення тварин 

Мета практики: Закріплення теоретичних знань і засвоєння практичних 
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методів акушерських досліджень тварин, набуття навичок організації 

профілактики і лікування тварин при акушерській патології і захворюваннях 

молочної залози. Засвоєння біотехнології відтворення тварин в умовах 

громадських і фермерських господарств, методів стимуляції статевої функції і 

штучного осіменіння. 

Зміст практики: Засвоєння технології роботи зі спермою в лабораторії 

пункту штучного осіменіння сільськогосподарських тварин – відтаювання, 

оцінка за активністю, підготовка інструментів та вибір часу осіменіння з 

використанням пробників. Засвоєння методів штучного осіменіння самок 

сільськогосподарських тварин, проведення аналізу їх ефективності. Оволодіння 

методами діагностики вагітності корів шляхом огляду тварин, пальпації і 

аускультації плода, а також ректального та вагінального дослідження. 

Аналіз причин і профілактика абортів сільськогосподарських тварин. 

Ознайомлення з організацією і роботою родильних відділень в господарствах та 

системою їх використання. Надання акушерської допомоги тваринам при 

нормальних і патологічних родах, підготовка роділі, акушерських інструментів, 

фіксація кінцівок і голови плода, допомога новонародженому (обробка 

пуповини, випойка молозива). Проведення акушерських операції, фетотомії, 

кесаревого розтину, гістероектомії. 

Практичне ознайомлення із схемою і проведення акушерської та 

гінекологічної диспансеризації маточного поголів’я худоби ферми. Аналіз стану 

відтворення тварин, визначення економічних збитків від неплідності великої 

рогатої худоби, свиней, овець, кобил. 

Оволодіння методами діагностики, лікування та профілактики 

гінекологічних захворювань та хвороб молочної залози у корів. Диференціальна 

діагностика різних форм агалактії і гіпогалактії. 

Засвоєння ефективних методів стимуляції статевої функції з метою 

профілактики неплідності, включаючи технологію підготовки сухостійних корів 

до родів, оцінку перебігу родового процесу і післяродового періоду, 

використання різних вітамінів і мінеральних добавок, патогенетичної та 

неспецифічної терапії корів при післяродових ускладненнях. 

Ознайомлення із системою заходів, спрямованих на інтенсифікацію 

відтворення та збільшення виробництва молока і м’яса в господарствах різних 

форм власності. 

Засвоєння методики андрологічного дослідження плідників (загального 

клінічного і рефлексологічного дослідження, дослідження статевих органів, 

сперми). 

2.4. Внутрішні хвороби тварин 

Мета практики: Закріпити теоретичні знання і набути практичні навики 

та вміння дослідження хворих тварин, визначення етіології, постановки діагнозу, 

проведення лікувальних і профілактичних заходів при внутрішніх хворобах 

тварин, а також диспансерного дослідження різних видів тварин і птиці в 

господарствах різних форм власності. 

Зміст практики: Аналіз плану заходів для профілактики внутрішніх 
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хвороб і його реалізація в районі і господарствах різних форм власності. 

Особливості загальної і спеціальної профілактики внутрішніх хвороб у 

спеціалізованих, фермерських та інших господарствах. Засвоїти і набути 

практичні навики задавання різких лікарських речовин, оволодіти 

терапевтичною технікою (промивання шлунку, передшлунків, постановки клізм, 

введення зондів тощо), проведення фізіотерапевтичних процедур. Засвоєння 

основних принципів і методів терапії при внутрішніх хворобах. Ознайомитись з 

веденням клінічної документації. Участь у проведенні терапевтичної 

диспансеризації на молочнотоварних фермах, відгодівельних господарствах, 

свинокомплексах, вівцефермах. Вивчення синдроматики стада, діагностичного, 

лікувального і профілактичного етапів диспансеризації. Складання плану 

лікувально- профілактичних заходів за результатами диспансеризації тварин. 

Проведення в умовах лабораторії гематологічного і біохімічного дослідження 

крові, сечі, молока. Провести аналіз етіології внутрішніх хвороб і розробити 

заходи їх профілактики для конкретного господарства. 

Надавати терапевтичну допомогу різним тваринам при хворобах системи 

травлення, дихання, серцево-судинної, системи крові, сечовидільної, хворобах 

обміну речовин, хворобах птиці, хутрових звірів, нервової системи, отруєннях, 

хворобах молодняку. Проводити курації хворих тварин з веденням історії 

хвороби. 
Вивчити основні етіологічні фактори хвороб молодняку 

сільськогосподарських тварин, провести діагностику і диференціальну 

діагностику хвороб молодняку в районі (господарстві). 

Розробити конкретні лікувально-профілактичні заходи при диспепсії, 

бронхопневмонії, хворобах обміну речовин. 

Провести аналіз ефективності лікувальних і профілактичних заходів за 

різних внутрішніх хвороб тварин. Описати та обґрунтувати найбільш ефективні 

методи терапії і профілактики внутрішніх хвороб за час проходження 

виробничої практики у конкретному господарстві та дати аналіз їх виникнення. 

 
2.5. Хірургія 

Мета практики: Виробнича практика здобувачів вищої освіти має 

завдання поєднати отримані теоретичні знання із хірургії з практичними 

навиками безпосередньо в умовах господарства різних форм власності. 

Формування у здобувачів вищої освіти на базі одержаних у навчальному закладі 

знань, професійних умінь, навичок, необхідних для прийняття самостійних 

рішень у реальних ринкових умовах, виховання у майбутніх фахівців потреби 

систематично оновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в практичній 

діяльності. 

Зміст практики: Знайомство з роботою лікарні ветеринарної медицини, 

веденням документації, охороною праці та техніки безпеки при виконанні 

хірургічних операцій. 

Оволодіти клінічними дослідженнями проявів гострих, підгострих і 

хронічних форм асептичного запалення та їх диференціальною діагностикою. 

Вивчити основні принципи і методи лікування тварин із асептичними 
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запальними процесами. 

Вивчити етіологію, клінічні ознаки гострого запалення, диференціальну 

діагностику абсцесів, флегмон, принципи їх лікування у залежності від стадії 

розвитку. Проводити клінічне обстеження тварин із відкритими та закритими 

травмами, надавати відповідну лікувальну допомогу. 

Оволодіти методами первинного хірургічного наведення туалету ран, 

розтину абсцесів, зупинки кровотеч, накладання різноманітних пов’язок у різних 

ділянках тіла в залежності від характеру травм. 

Приймати участь у впровадженні нових методів лікування та 

профілактики хірургічних захворювань. 

Оволодіти методами обстеження та раціональним лікуванням при 

захворюванні в ділянці голови, потилиці, шиї, грудного, черевного, тазового 

відділів тулуба та кінцівок у тварин. 

Приймати участь в організації та проведенні кастрації великих та дрібних 

тварин. Засвоїти отримані теоретичні знання з дослідження захворювання очей 

тварин з різними процесами, проведення раціональних обґрунтованих методів 

лікування. 
2.6. Патологічна морфологія та розтин 

Мета практики: Закріплення теоретичних знань, практичних навиків з 

техніки розтину, патоморфологічної діагностики хвороб тварин та 

відбору 

 матеріалу для лабораторних досліджень. Вивчення матеріалів з судово- 

ветеринарної експертизи. 

Зміст практики. Знайомство з організацією секційної роботи в районі і 

господарствах різних форм власності. Описати засоби транспортування трупів, 

обладнання збірних пунктів, прозекторію, скотомогильників та методу утилізації 

трупів. Засвоєння правил техніки безпеки при розтині трупів та дотримання 

законів з охорони навколишнього середовища. 

Участь у проведенні діагностичних та судово-ветеринарних розтинів 

трупів. Засвоєння техніки розтину трупів різних видів тварин і птиці, 

патологоанатомічного методу дослідження органів з метою набуття навичок з 

визначення патологоанатомічних змін та з’ясування нозологічного діагнозу. 

Відбір матеріалу для бактеріологічного, хіміко-токсикологічного, 

гістологічного та інших методів лабораторних досліджень. Оформлення 

супровідної документації. Проведення клініко-анатомічних паралелей 

(співставлення клінічного і патологоанатомічного діагнозів), оформлення 

протоколу розтину (один протокол учбово-діагностичного розтину додати до 

звіту). Ознайомлення із документацією з розтину трупів за останній рік (за 

місцем проходження практики) і проведення аналізу діагностичних помилок із 

визначенням відсотку не співпадіння клінічного і патологоанатомічного 

діагнозів. 
2.7. Гігієна харчових продуктів і кормів 

Мета практики: Закріплення теоретичних знань та практичних навиків 

щодо організації, порядку і методики передзабійного огляду та післязабійної 

ветеринарно-санітарної експертизи м’ясних туш і внутрішніх органів тварин і 
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птиці. Засвоїти набуті знання з ветеринарно-санітарної експертизи молока і 

молочних продуктів, риби та інших продуктів тваринного і рослинного 

походження. Оволодіти практичними навиками здійснення ветеринарно- 

санітарного контролю та нагляду за дотриманням відповідних норм та правил і 

вимог до перевезення тварин, птиці та продуктів переробки, до підприємств по 

переробці м’яса, молока та риби, санітарних умов виробництва, зберігання і 

реалізації продукції тваринного походження. 

Зміст практики: Під час проходження професійної практики 

користуючись відповідними теоретичними знаннями та практичними навиками, 

відповідно до нормативних і директивних документів необхідно засвоїти 

основні принципи оформлення відповідних документів для транспортування 

тварин, птиці, сировини та продукції тваринного походження; контролювати 

дотримання вимог передзабійної витримки тварин і птиці; проводили 

ветеринарно-санітарний контроль за санітарним станом виробничих приміщень 

перереробного підприємства. 

Ознайомлення та проведення післязабійної ветеринарно-санітарної 

експертизи м’яса та інших продуктів забою тварин і птиці. Виявлення 

особливостей ветсанекспертизи продуктів забою при інфекційних, інвазійних та 

незаразних захворюваннях. Проведення хімічних, біохімічних і радіологічних 

досліджень  м’яса  та  інших  продуктів  забою.  Відпрацювання  

методики 

дослідження м’яса на трихінельоз на цистицеркоз. Проведення 

досліджень щодо виявлення м’яса, одержаного від забою хворих або забитих в 

агональному стані тварин; визначення ступеня свіжості м’яса та його 

використання у харчуванні людей. Встановлення видової приналежності м’яса з 

метою виявлення ймовірної фальсифікації. Здійснювати безпосередній контроль 

за знезараженням м’яса і м’ясопродуктів, визнаних умовно придатними або 

непридатними до використання у харчових цілях. 

Проведення ветеринарно-санітарної експертизи молока і молочних 

продуктів (визначення механічного та бактеріологічного забруднення, густини, 

кислотності, хімічного складу, сортності та ймовірної фальсифікації). 

Здійснення ветеринарно-санітарного контролю за недопущенням у молоко і 

молочні продукти антибіотиків, пестицидів, нітратів, нітритів та радіоактивних 

речовин. 

Проведення ветеринарно-санітарної експертизи риби та інших продуктів 

тваринного і рослинного походження, а саме: 

– здійснення ветеринарно-санітарного огляду та визначення ступеня 

свіжості риби; 

– використовуючи відповідні сенсорні (органолептичні) та лабораторні 

методи дослідження визначити якість ковбасних виробів, копченостей та жиру 

тваринного походження, встановити їх свіжості та доброякісності; 

– проведення експертизи туш і органів тварин та дичини призначених 

для використання в харчових цілях; 

– здійснення оцінки якості харчових яєць, встановлення наявності або 

відсутності тих чи інших дефектів і категорії яєць, визначення їх свіжості; 
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– закріплення знань щодо правил відбору проб продуктів рослинного 

походження (свіжих і перероблених), рослинних масел (олій) і грибів для 

лабораторних і радіологічних досліджень, проведення їх експертизи та оцінки 

якості. 

Ознайомлення та вивчення основної документації, що ведеться в 

державній лабораторії ветеринарно-санітарної експертизи на агропродовольчих 

ринках. 

3. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ТА СКЛАДАННЯ 

ДОКУМЕНТІВ ЗА ВИРОБНИЧУ ПРАКТИКУ 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про 

виконання програми та індивідуального завдання. 

Загальна і характерна форма звітності здобувача вищої освіти за практику 

– це подання письмового звіту, підписаного і оціненого безпосередньо 

керівником від бази практики. 

Письмовий звіт разом з іншими документами, згідно з Програмою 

виробничої практики (щоденник, характеристика та інше), подається на 

рецензування керівнику практики від навчального закладу викладачу кафедри. 

Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти усіх 

розділів програми практики та індивідуального завдання, висновки і пропозиції, 

список використаної літератури та інші. Оформляється звіт за вимогами 

Програми виробничої практики. 

3віт з практики захищається здобувачем вищої освіти в комісії, 

призначеній деканом факультету. До складу комісії входять керівники практики 

від вищого навчального закладу і, за можливості, від бази практики, викладачі 

кафедри, які викладали практикантам спеціальні дисципліни. 

Комісія приймає залік у здобувачів вищої освіти на базах практики в 

останні дні її проходження або в університеті протягом перших десяти днів 

семестру, який починається після практики. 

Оцінка за практику оформляється у вигляді Витягу із протоколу 

засідання кафедри за підписами членів комісії і вноситься у залікову книжку 

здобувача вищої освіти. 

Оцінка здобувача вищої освіти за практику враховується стипендіальною 

комісією при визначенні розміру стипендії разом з його оцінками за результатом 

підсумкового контролю. 

Здобувачу вищої освіти, який не виконав програму практики без 

поважних причин, може бути надано право проходження практики повторно при 

виконанні умов, визначених університетом. Здобувач вищої освіти, який 

отримав негативну оцінку з практики, виставлену комісійно, відраховується з 

вищого навчального закладу. 

Підсумки кожної практики обговорюються на засіданнях кафедр, а 

загальні підсумки практики підводяться на вчених радах факультетів та 

університету не менше одного разу протягом навчального року. 

Після закінчення терміну професійної практики здобувачі вищої освіти 

протягом перших п’яти днів подають щоденник та звіт разом з іншими 

документами на рецензування керівнику практики від університету (через 
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деканат). 

За результатами перевірки щоденників і захисту звітної документації 

практики комісія викладачів виставляє здобувачам вищої освіти оцінку, 

враховуючи при цьому результати перевірки роботи здобувачів вищої освіти на 

місці проведення практики. 

При оцінюванні максимальна кількість балів за практику складає 100 

балів. Згідно таблиці 1 загальна кількість балів розподіляється за наступними 

компонентами: за виконання практичної частини, оформлення роботи та знання 

здобувача вищої освіти під час захисту. 

Оцінка за практику вноситься у залікову книжку студента та протокол 

захисту звітної документації кафедрою, яка здійснювала керівництво 

професійною практикою. Виписка з протоколу подається в деканат. 
Таблиця1 

Критерії оцінки за практику (максимально можлива) 

Компоненти оцінювання практики 
Максимальна 

кількість балів 
Виконання практичної частини 60 

Оформлення звітної документації 15 

Змістовність відповідей при захисті 25 
 100 

Оцінка за практику студента враховується стипендіальною комісією при 

визначенні розміру стипендії разом з його оцінками за результатами 

підсумкового контролю. 
Таблиця 2 

Переведення підсумкових рейтингових оцінок з дисципліни 

За 100-бальною 

шкалою 
За національною шкалою 

За шкалою 

ECTS 

90-100 Відмінно А 

82-89 
Добре 

В 

74-81 С 

64-73 
Задовільно 

D 

60-63 E 

35-59 
Незадовільно (незараховано) з 

можливістю повторного складання 
FX 

0-34 

Незадовільно (незараховано) з 

обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни 

F 

Студенту, який не виконав програми практики з поважних причин, може 

бути надано право проходження практики повторно. Студент, який в останнє 

отримав негативну оцінку за практику у комісії, відраховується з університету. 

Загальні підсумки професійної практики підводяться на конференції 

студентів, на яку запрошують керівників і фахівців ветеринарної медицини (баз 

практик). 
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ДОДАТКИ 

Додаток А. Угода про проведення практики 

УГОДА №   

про проведення практики здобувачів вищої освіти 

Місто   Львів    «    »  202  р. 

Ми, що нижче підписалися, з однієї сторони,  Львівський національний 
університет  ветеринарної  медицини  та  біотехнологій  імені 
С.З.Ґжицького  

(повне найменування навчального закладу) 

(далі – заклад вищої освіти) в особі _ректора Стибеля Володимира 
Володимировича  

(посада, прізвище та ініціали) 

діючого на підставі  Статуту  
(статут або доручення) 

і, з другої сторони,   
(назва підприємства, організації, установи тощо) 

(надалі – база практики) в особі , що 
(посада, прізвище, ініціали) 

діє на підставі , 
(статут підприємства, розпорядження, доручення) 

уклали між собою цю угоду про проведення практики здобувачів вищої освіти: 

1. База практики зобов'язується: 

1.1. Прийняти здобувачів вищої освіти на практику згідно з календарним 
планом: 

 

№ Шифр і назва Курс Вид Кількість Строки практики 

з/п спеціальності  практики здобувачів 
вищої 

початок закінчення 

    освіти   

       

       

       

       

1.2. Надіслати до закладу вищої освіти повідомлення встановленого зразка 

про прибуття на практику здобувача (ів) вищої освіти. 
1.3. Призначити наказом кваліфікованих фахівців для керівництва 

практикою. 
1.4. Створити необхідні умови для використання здобувачами вищої освіти 

програм практики, не допускати використання їх на посадах та роботах, що не 
відповідають програмі практики та майбутній спеціальності. 

1.5. Забезпечити здобувачам вищої освіти умови безпечної роботи на 

кожному робочому місці. Проводити обов’язкові інструктажі з охорони праці: 

ввідний та на робочому місці. У разі потреби навчати здобувачів вищої освіти- 

практикантів безпечних методів праці. Забезпечити спецодягом, запобіжними 
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засобами, лікувально-профілактичним обслуговуванням за нормами, 

встановленими для штатних працівників. 

1.6. Надати здобувачам вищої освіти-практикантам можливість і 

керівникам практики від закладу вищої освіти можливість користуватися 

лабораторіями, кабінетами, майстернями, бібліотеками, технічною та іншою 

документацією, необхідною для виконання програми практики. 

1.7. Забезпечити облік виходів на роботу здобувачів вищої освіти- 

практикантів. Про всі порушення трудової дисципліни, внутрішнього розпорядку 

та про інші порушення повідомляти заклад вищої освіти. 

1.8. Після закінчення практики надати характеристику на кожного 

здобувача вищої освіти-практиканта, в котрій відобразити якість підготовленого 

ним звіту тощо. 
1.9. Додаткові умови  

 

2. Заклад вищої освіти зобов’язується: 

2.1. За два місяці до початку практики надати базі практики для 

погодження програму практики, а не пізніше ніж за тиждень – список студентів, 

які направляються на практику. 
2.2. Призначити керівниками практики кваліфікованих викладачів. 

2.3. Забезпечити додержання здобувачами вищої освіти-практикантами 

трудової дисципліни і правил внутрішнього трудового розпорядку. Брати участь 

у розслідуванні комісією бази практики нещасних випадків, якщо вони сталися 

зі здобувачами вищої освіти-практикантами під час проходження практики. 
3. Відповідальність сторін за невиконання угоди: 

3.1. Сторони відповідають за невиконання покладених на них обов’язків 

щодо організації і проведення практики згідно із законодавством про працю 

України. 

3.2. Усі суперечки, що виникають між сторонами за цією угодою, 

вирішуються у встановленому порядку. 

3.3. Угода набуває сили після його підписання сторонами і діє до кінця 

практики згідно з календарним планом. 

3.4. Угода складена у двох примірниках: по одному – базі практики і 

закладу вищої освіти. 
4. Місцезнаходження сторін та розрахункові рахунки: 

Заклад вищої освіти:  м. Львів, вул. Пекарська, 50  

База практики:   

Підписи та печатки 

Від закладу вищої освіти: Від бази практики: 

 

(підпис) (прізвище та ініціали) (підпис) (прізвище та ініціали) 

 

М.П. « »  202 р. М.П. « »  202 р. 
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Додаток Б. Направлення на практику 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАПРАВЛЕННЯ НА ПРАКТИКУ 

/є підставою для зарахування на практику/ 

ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ Видане студенту курсу ОС « » 
імені С.З.ҐЖИЦЬКОГО 

 

м. Львів, вул. Пекарська, 50тел.(032)239-26-47 факультету  

« » 202  р. 

Згідно з договором від « »_ 20 року № , який 
кладено з       

(повне найменування підприємства, організації, установи) 

направляємо на практику здобувачів(а) вищої освіти курсу, які (ий) навчаються за 

спеціальністю   

Назва практики Строки практики: 

  з « »_ 202 р. до « » 202 р. 

Декан факультету 

Керівник підрозділу навчальної 

і виробничої практик та сприяння 

працевлаштуваннювипускників 

лінія відрізу 

Вибув на практику 20 

 р. 

 

Керівник підрозділу навч. і виробн. практик _  
підпис 

Прибув на практику 20 р. 

 

Керівник бази практики   
підпис, печатка 

 

Вибув з практики 20 р. 

 

 

Керівник бази практики   
підпис, печатка 

Прибув з практики 20 

 р. 

Керівник підрозділу навч. і виробн. практик   
підпис 
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Додаток В. Титульний аркуш щоденника виробничої практики 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ 

МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ С.З. ҐЖИЦЬКОГО 
 

 

 

Факультет ветеринарної медицини 

галузь знань 21 «Ветеринарна медицина» 

спеціальність 211 «Ветеринарна медицина» 

другий (магістерський) ступінь вищої освіти 

 

 

 

ЩОДЕННИК 

виробничої практики здобувача вищої освіти 
 

 

(прізвище, ім’я по батькові) 

 групи  курсу 

 

 

 

Місце практики   
 

(найменування установи) 

Керівник бази практики     

(прізвище, ім’я по батькові) (підпис) 

 

М.П. 

 

Дата прибуття на місце практики   

Дата відбуття з місця практики   

 

 

 

ЛЬВІВ – 20  
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Додаток Г. Форма записів у щоденнику 

 

№ 

п/п 

 

Дата 

Власник 

тварини та 

його адреса 

Вид, стать, 

порода, вік 

тварин 

Анамнез та 

клінічні ознаки 

захворювання 

 

Діагноз 
Лікування 

(рецепти) 

При- 

мітки 

1 2 3 4 5 6 7 8 
        

 

 

 

Додаток Д. Титульний аркуш звіту про проходження виробничої 

практики 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ 

МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ С.З. ҐЖИЦЬКОГО 

Факультет ветеринарної медицини 

галузь знань 21 «Ветеринарна медицина» 

спеціальність 211 «Ветеринарна медицина» 

другий (магістерський) ступінь вищої освіти 

 
ЗВІТ 

про проходження виробничої практики 
 

(прізвище, ім’я по батькові) 

 групи  курсу 

 

 

Місце практики   
 

(найменування установи) 

Керівник бази практики     

(прізвище, ім’я по батькові) (підпис) 

М.П. 

Дата прибуття на місце практики   

Дата відбуття з місця практики   

 

ЛЬВІВ – 20  
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Додаток Е. Зведення про роботу, виконану на виробничій практиці 

 

№ 

п/п 
Види роботи Кількість 

1 2 3 

1 Проведено клінічний огляд (голів)  

2 Прийнято хворих тварин (всього)  

 

 

 

3 

Проведено диспансеризацію (голів): 

в т.ч. з незаразними хворобами 

з гінекологічними 

з хірургічними 

з інфекційними 

з інвазійними 

новонароджені і молодняк с.-г. тварин 

 

 

 

4 

Проведено діагностичних досліджень (всього): 

в т.ч. алергічних 

серологічних 

бактеріологічних 

патологоанатомічних (розтин трупа) 

 

 

5 

Проведена ветсанекспертиза: 

м’яса 

молока 

яєць і продуктів рослинного походження 

 

6 Взято проб крові  

7 Вакциновано  

8 Дегельмінтизовано  

9 Оброблено проти шкірних хвороб  

10 Оброблено проти гемоспоридіозів і інших інвазійних хвороб  

11 Проведено штучне осіменіння тварин  

12 Досліджено на вагітність  

13 Надано акушерської допомоги  

14 Виконано хірургічних операцій  

15 Зроблено профілактичних обробок проти заразних хвороб  

16 Виконано індивідуальних завдань  

17 Виконано інших видів робіт  

 


